Eliminacje do PTM

. Udowodnié¢, ze jezeli n jest liczba catkowita dodatnia, to
2
()
n
. Wyznaczy¢ ilos¢ pigtek liczb (a, b, ¢, d, ) liczb catkowitych dodatnich, spelniajacych nieréwnosé

a+b+c+d+e <2009

Uwaga: Pomytki numeryczne przy obliczaniu wyniku nie beda mocno karane, ale trzeba uzyskaé
liczbowy wynik.

. Udowodnié¢, ze dla liczb dodatnich a, b, ¢ zachodzi

6abe < ab(a + b) 4+ be(b + ¢) + calc + a)

. Niech ABCD bedzie trapezem, w ktorym AD||BC i |AB| = |CD|, wpisanym w okrag o. Niech M
bedzie §rodkiem boku AD, za$ E bedzie punktem przeciecia prostej BM z okregiem o, innym niz
B. Udowodni¢:

(a)
/AMC = /AME
(b)
|IMC|  |AM|
|AM|  |ME|

Uwaga: Te dwa podpunkty licza sie osobno, wiec jezeli udowodniliscie poprawnie jeden, a drugiego
nie, to dostaniecie 2 pkt. Trudno jest jednak udowodni¢ b), nie udowadniajac a).



